

ЭНЕРГЕТИКА

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 92 (7932)

Среда, 14 мая 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

К итогам ленинского ударного месячника

УСПЕХ ПРИШЕЛ К ЛУЧШИМ!

Орденоносный Ангарск признан победителем областного ударного месячника под девизом «116-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина — наивысшую производительность труда!» Это стало известно

после подведения окончательных итогов областным штабом.

Победителем месячника среди предприятий стал коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В числе бригад, которым присуждены первые места, —

бригада электромонтажников АЭМЗ Г. Ф. Устиновой, технологическая смена производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Г. М. Кулаковой, комплексно-молодежная бригада слесарей РМЗ нефтехимиков В. С. Гурулева, бригада по выработке техщепы объединения «Китой-

лес» М. А. Серостанова, бригада по выработке сахарно-бараночных изделий хлебокомбината Н. А. Князевой, комплексная бригада СМУ-8 А. И. Жилинского, бригада электромонтажников стройки А. И. Шаванова, бригада по пошиву легкого платья фабрики ремонта и пошива одежды А. И. Смиьковой.

Искренне поздравляем ангарчан и названные коллективы с победой в областном соревновании. Желаем дальнейших трудовых свершений!

ВАШИНГТОН. Израильское правительство официально подключилось к работам по реализации программы «звездных войн» президента Рейгана. Министр обороны Израиля Рабин и министр обороны США Уайнбергер подписали соглашение о сотрудничестве в области стратегической оборонной инициативы. Таким образом Израиль стал третьей стороной, после Англии и ФРГ, фактически обязавшейся содействовать созданию Соединенными Штатами ударного космического оружия.

ТРУДНОСТИ ОСТАЛИСЬ

На очередном заседании бюро Юго-Западного райкома партии были подведены итоги работы предприятий и организаций района в период ударного месячника. Отрадно заметить, что район справился с заданиями по выпуску товарной продукции на 104,7 процента, производительность труда составила при этом 104,8 процента.

И все же апрель для района был трудным. Не все справлялись с недельными заданиями. В целом производительность труда составляла 97—98 процентов. Сказалось и то, что по итогам первого квартала ряд крупных предприятий и организаций не выполнил план. В некоторых строительномонтажных организациях не был определен фронт работ. Возникали вопросы по формированию численности.

На заседаниях бюро РК

КПСС, штаба трудовой вахты постоянно заслушивались руководители отстающих предприятий и организаций. Районный комитет партии оказывал реальную помощь таким коллективам, требовал с руководителей побольше личной инициативы, настойчивости, социалистической предприимчивости по достижению намеченных рубежей ударного месячника.

Ответственные работники райкома и райисполкома постоянно посещали предприятия и организации, проводили беседы в первичных трудовых коллективах.

Победителем апрельского ударного месячника среди промышленных предприятий района стал завод БВК. Производительность труда в этом коллективе составила 111 процентов. В течение месяца сэкономлено 221 тонна парафина на сумму 36,2 тысячи

рублей, мазутного топлива 94 тонны, аммиачной воды 221 тонна. Всего экономия дорогостоящих материальных ценностей составляет 71,3 тысячи рублей.

Среди монтажных организаций лучшим названо Ангарское пусконаладочное управление треста Сибхиммонтаж. Победителями определены также Ангарский филиал объединения «Иркутскоблмбельбит», аварийная служба УКХ, птицефабрика.

Среди первичных коллективов в число лучших вошло 12 бригад. Это бригада электромонтажников — схемщиков АЭМЗ под руководством Гелины Федосеевны Устиновой, бригада наружного ремонта завода БВК Сергея Евгеньевича Пугачева, бригада по пошиву легкого платья ателье «Люкс» Анны Ивановны Синьковой и другие.

К сожалению, не обошлось в нашем районе без отстающих. Неудовлетворительно работали в период месячника МСУ-42 треста Сибхиммонтаж, МСУ-50, фабрика ремонта и пошива обуви, ОКБА, НПО «Химвтоматика», которое в течение месяца представляло уступающие данные по выполнению заданий, а в конце выяснилось, что план выполнен всего на 69,1 процента.

Итак, традиционный для нашей области ударный месячник завершен. Хотелось бы, чтобы результаты и достижения месячника из года в год улучшались. И не только по производительности труда, но и по экономии топливно-энергетических ресурсов, по трудовой и общественной дисциплине, технике безопасности, по обслуживанию населения города бытовыми и коммунальными услугами.

С. РОДИОНОВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела Юго-Западного РК КПСС.

ЛОНДОН. В Великобритании властями графства Ланкашир срочно остановлен один из двух реакторов атомной электростанции в местечке Хейшем после того, как на предприятии вспыхнул пожар. Он возник в одном из энергетических блоков, находящихся в непосредственной близости от реактора.



НЬЮ-ЙОРК. Следить за людьми с помощью видеокамеры, стрелять по демонстрантам из водяной пушки, а если прикажут, то и вести огонь из стрелкового оружия способны роботы марки «Мэкс», начавшие поступать на вооружение в полицейские управления Нью-Йорка, Лос-Анджелеса, Хьюстона и других американских городов. Эти полицейские роботы, выпущенные английской корпорацией «Морфэкс», прошли «испытания» в ходе полицейских расправ в католических кварталах Ольстера.

БОНН. Более 2 миллионов 230 тысяч безработных и свыше 215 тысяч лиц, занятых неполную рабочую неделю, было зарегистрировано в ФРГ в конце минувшего месяца. Если же к этим цифрам прибавить 1,2 миллиона человек, которые больше не регистрируются на биржах труда, то число лиц, лишенных права на труд, превысит три с половиной миллиона. Эти данные опубликованы федеральным ведомством по вопросам труда.

ДЕЛИ. Власти индийского штата Пенджаб вновь ввели комендантский час в городе Таран. Как сообщает информационное агентство ПТИ, это решение принято в связи с новыми вылазками сикхских экстремистов, совершающих нападения на мирных жителей, полицейские участки, больницы и государственные учреждения. В состоянии повышенной готовности приведены формирования военизированной полиции.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ ЭНЕРГБЛОК

ВИТАЕТ ДУХ АВРАЛА

На очередном заседании оперативного штаба строительства энергоблока комплекса ЭП-300 дан анализ работы в апреле и начале мая. План прошлого месяца выполнен строителями и монтажниками на 110 процентов. Однако участники заседания произносили этот показатель без приподнятости. В отчете о перевыполненном плане назывались случаи срывов графика и задержек комплектации производственного оборудования. Благополучный показатель изрядно подточен ржой неустрашенных до сих пор неувазок.

На три недели отстает от графика монтаж технологических узлов в котельной. Согласно договорным обязательствам генподрядное СМУ-3 монтаж оборудования в котельной должно довести до пусконаладочной готовности к 15 июня... После неторопливого выполнения вспомогательных и подготовительных работ витает на строительстве дух аврала. А ведь котельная — сердце энергоблока! Здесь, как нигде более, при монтаже нужны собранность, организованность и точное соблюдение графика.

В мае должна быть сдана в пусконаладку установка химводоочистки. Однако никто (в том числе и СМУ-3) пока не может гарантировать соблюдение названных в графике сроков завершения работ.

Качество монтажа решающим образом определит качество эксплуатации оборудования. Не лишне напомнить: это оборудование импортное, за него плечено золотом, а фирма-поставщик гарантирует безупречную работу при условии безупречного монтажа и квалифицированной работы обслуживающего персонала.

В штатном расписании нового производственного подразделения названо девятью инженерных и рабочих должностей. На сегодня штат укомплектован только частично. Шесть машинистов, два слесаря, два электрика... Ожидается пополнение из числа выпускников ПТУ. Э. Е. Столярский, начальник 130-го цеха, считает, что руководители тепловых электростанций города имеют возможность решающим образом помочь при комплектовании обслуживающего персонала нового энергоблока. Ведь некоторые молодые специалисты находят, что называется, не у дела, их занятость не соответствует профессиональной подготовке, а возможность получить другую работу не предвидится. Сто тонн технологического пара в час! Такова мощность энергоблока. Стройки сообразительны обещают строители к энергосистеме города прибавить мощность энергоблока. Так пусть их слово не разоидется с делом.
И. БРЮХАНОВ.



Придавая важное значение усилению работ по благоустройству и сохранности жилого фонда, бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ приняли постановление «По развертыванию социалистического соревнования среди коллективов жилищно-коммунальных хозяйств города».

В постановлении особое значение придается инициативе коллектива жилищно-эксплуатационной конторы № 8 ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» под девизом «Превратим Ангарск в город высокой культуры и образцового порядка».

По организации социалистического соревнования коллективов жилищно-коммунальных хозяйств города утверждена комиссия.

Сделаем город красивым

В 1987 году будут подведены итоги за 10 месяцев в честь 70-летия Великой Октябрьской революции и в 1990 году за 4 месяца — к 120-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Материалы для подведения итогов социалистического соревнования будут представляться письменно на рассмотрение комиссии не позднее 15 числа следующего за отчетным кварталом месяца райисполкомами в ГК профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

Коллективу-победителю социалистического соревнования среди жилищно-эксплуатационных контор и домоуправлений вручаются переходящее Красное знамя ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ и почетная грамота горисполкома.

Для поощрения победителей за 12-ю пятилетку решено учредить памятные дипломы ГК КПСС, горисполкома, ГК ВЛКСМ и ГК профсоюза коммунальщиков.



«Первый план — на 102 процента...»

ЛИЛИЯ БАРКОВА, учащаяся СПТУ-37, будущий оператор станков с числовым программным управлением (снимок слева).

— Прошлой весной подруга мне все уши прожужжала: «В нашем училище — самая современная специальность. Учат управлять самыми умными станками. В кино видела? Нажимаешь на обыкновенные кнопки, а он тебе вытачивает такую немислимую деталь, над которой бы десять токарей да фрезеровщиков целый месяц бились. В общем, профессия будущего...»

Никакой техникой я вообще-то не увлекалась, да и по учебе в школе не из сильнейших была. Что меня так на

эти самые станки потянуло, сама толком не знаю. Живу «в квартале», в училище добираться через весь город. Если бы просто куда полегче искала, по крайней мере нашла бы училище поближе. ... Когда в первый раз в

мастерскую пришли, я даже испугалась.

А мастер наш так спокойненько: «Не робей, ребята!» — не дал растеряться.

Через полгода мы на этих станках уже первый свой план выполнили. На 102 процента!

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

А. П. БУТАКОВ, второй секретарь ГК КПСС, выпускник ремесленного училища (ныне СПТУ-37).

— Фильм такой хороший был — «Путевка в жизнь» называется. Училище как раз и дало нам, подросткам 50-х, эту самую путевку в жизнь, здесь мы прошли хорошую школу труда, дружбы, самостоятельности. Здесь научились оценивать свои поступки и быть за них в ответе, намечать жизненные рубежи и добиваться их выполнения — в общем, быть взрослыми и главное — надежными людьми.

В городе хорошо знают токаря РМЗ Дашкевича. Передовик производства, постоянный член парткома завода, он тоже выпускник нашего ремесленного. Там же работает товарищ Киреев — грамотный, толковый специалист своего дела. Один из нашей бывшей группы представляет отряд советских рабочих на Кубе. Очень многие трудятся долгие годы в нашем объединении — их называют «золотым фондом». Вот и судите сами: чему и как учат в ПТУ.

К ТЕБЕ ОБРАЩАЕМСЯ, ЮНЫЙ АНГАРЧАНИН, — К ТОМУ, КОГО НАЗЫВАЮТ ВЫПУСКНИКОМ. СВОЕ БУДУЩЕЕ ТЫ РЕШАЕШЬ СЕГОДНЯ, ВЫБИРАЯ ПРОФЕССИЮ.

МЫ ПРОТИВ ПОДСКАЗОК. ПРОСТО НЕ СОГЛАСНЫ С ТЕМ, ЧТО ЛИШЬ ПРЯМАЯ «ШКОЛА — ИНСТИТУТ» — ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНАЯ. ЧТО ЛИШЬ ДИПЛОМ ВУЗА, И ТОЛЬКО ДИПЛОМ ВУЗА, МОЖЕТ ПОМОЧЬ ТЕБЕ СТАТЬ НАСТОЯЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ.

ЧИТАЙ. ДУМАЙ. С ТОБОЙ ГОВОРЯТ ТЕ, КТО ВЫБОР СВОЙ УЖЕ СДЕЛАЛ.

ИЗ ШКОЛЬНОГО

• КЕМ БЫТЬ? **КЛАССА —**

В РАБОЧИЙ КЛАСС!

«Если бы отец наше училище знал...»

МАКСИМ АНДРЕЕВ, учащийся СПТУ-32, будущий электросварщик ручной сварки.

— Все в один вечер решилось. Пришел отец с работы, я ему говорю: «В школе мастер из училища был, разговаривал с нами. Предлагают пойти в электросварщики». А отец по этой специальности на ТЭЦ-10 уже много лет работает и меня, когда поменьше был, на работу водил. Я еще его каску с щитком надевал, чтобы на огонь смотреть, она мне большая была и все сваливалась. Ну вот. Сказал, отец помолчал, посмотрел так на меня, говорит: «Дело хорошее. И для настоящих мужчин. Только вот сможешь ли!» — вроде как засомневался.

Если бы отец наше училище знал, он бы так не сказал. Здесь научат — главное, чтобы желание было. Вы наши мастерские видели? (снимок справа). Все для обучения есть. На каждом рабочем месте кабинка, специально оборудованная, в ней приспособления для всех видов сварки — у каждого свое, в очередь не становимся.

Занятие началось — никакой беготни и неразберихи. Как наш мастер Александр Дмитриевич Буньков говорит: «Вы же рабочий класс, опора страны, самый ее корень. Значит, и работать должны не тья-ляп, а красиво, умно».

Сюда я пришел троечником. Сегодня — ударник. Почему? Да все просто: некогда дурить, профессии учимся, будущее себе готовим. А какое оно на тройках будет? Дунет — развалится, как домики у ленивых поросят. Вот и учишься, стараешься, чтоб разряд был повыше... Я ж, выходит, теперь потомственный электросварщик. Мне иначе нельзя.



АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

И. А. ЛОЗОВОЙ — мастер производственного обучения СПТУ-32 (фото справа).

— Я так считаю: если тебе где-то не нравится, не по душе и неинтересно, ты оттуда и сам сбежишь, и другому это место не посоветуешь. А в училище что? Здесь же прямо семьями учатся. Если старший брат, к примеру, поступил, то он сюда и среднего приведет, и младшего, если есть, и друга, и друга друга, да еще ребят со двора сагитирует.

Вот у меня в группе одни девочки, будущие крановщицы. Разговорились как-то: кто и почему здесь оказался? И вышло, что больше чем у половины здесь кто-нибудь из родственников, знакомых раньше учился.

32-е — второе училище в моей жизни. Сам я тоже кончал ангарское СПТУ-37. И там то же самое. В 35-м, знаю, то же, 30-м — да многих. На мой взгляд, это самый лучший пример жизнелюбивости системы профтехобразования, самая лучшая за них агитация.

Я уже не говорю про семьи с небольшим достатком, где, например, нет отца или много детей. В 16 лет иметь возможность получить первую зарплату, в 18 — стать профессиональным рабочим — это же надежная в жизни опора.

„Твердые ударницы — и в ПТУ?..“

ТАТЬЯНА ПРИВИТЕНЬ, учащаяся СПТУ-8, будущий слесарь КИПиА (на нижнем фото).

— В школе был самый настоящий скандал. Нас с одноклассницей Леной Беляковой даже к директору вызывали. Первый раз за все школьные годы стояли мы перед ним с опущенными головами. Как так: твердые ударницы, способные девочки, общественницы, поведение примерно — и вдруг после 8-го класса не в 10-й — в училище? Да мы вообще что? Не знаем что ли, кто там учится?..

Сейчас и вспомнить смешно те последние разговоры в школе. На-

ши милые учителя судили о ПТУ, пользуясь представлениями, должно быть, десятилетней давности. Но мы-то сначала сами сюда сходили, своими глазами посмотрели, с ребятами поговорили, с мастерами...

И увидели: отлично оборудованные кабинеты и мастерские (снимок слева). Взрослых, самостоятельных ребят, а хулиганов — не больше, чем в любой школе. Объявление о конкурсе в летний стройотряд аж в Астрахани!

И узнали: время обучения засчитывается в рабочий стаж. За хорошую учебу — бесплатные путевки и путешествия. Заслужил — после окончания получишь направление в институт — никакой конкурс не страшен. Не получилось — тебя ждет рабочее место. И ты приходишь на него не новичком, не учеником, не подсобным рабочим с минимальной зарплатой — рабочим специалистом.

Мы тогда еще одну нашу общую

знакомую вспомнили. Она после 10-го класса три года в институт поступала. После первого провала год сидела дома, готовилась. После второго родители забегали, начали ей работу искать. Всех знакомых перетрясли, а те: «Что девочка умеет?» А она ничего не умеет, потому что в МУПК ее за уши тянули, так у нее душа к профессии, на которую записали, не лежала (на ту, что нравилась, уже полный набор был). В общем, пока она в институт поступила, вся измучилась — глядеть было жалко.

И вот мы. Первый курс позади. Как в школе с математическим уклоном, «гоним» точные науки. Много консультаций, факультативов. Профессия требует. Мы же будем обеспечивать точность работы контрольно-измерительных приборов и автоматики, без которых на производстве ни шагу. Неудобно как-то, чтоб прибор — и поставил тебя в тупик...



АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

С. С. ГРИГОРЬЕВ, мастер производственного обучения СПТУ-8 (снимок справа)

— В 70-м году я это училище закончил, и вот уже девять лет сам работаю здесь. Если говорить о плюсах и минусах профтехобразования, то кому, как не мне, знать их от и до? Так меня, по правде сказать, удивляет, а иной раз попросту злит отношение многих к профессионально-техническому обучению.

Все суеверия — от незнания. Так и здесь: не знают люди, а отчего-то убеждены: «Ничего-то хорошего из «пэтэушника» не получится». Да вы глаза-то раскройте, посмотрите, какие люди из этих самых «пэтэушников» вышли! Юрий Гагарин, между прочим, училище кончал. А наш город взяли? Делегаты XXVII съезда КПСС, товарищи Хмель и Довнина, как известно, тоже из

ангарских училищ!

Убежден: и для инженера рабочая специальность необходима. А мальчишке, будущему солдату, училище дает закалку отличную. Сам я потом еще техникум кончал, так с полной ответственностью говорю: сегодня мы готовим рабочих на уровне среднего специального технического образования. К тому же у нас практики больше.

Есть еще преимущество. Здесь никто никого не одергивает: «Ну, Иванов, как же ты себя ведешь, прямо хоть в ПТУ...» Отношение ко всем «ивановым» стараемся держать равное, без скидок. Дальше ведь у них только самостоятельная, взрослая жизнь. Надеемся на то, что кто-то после нас их уму-разуму научит, нам не приходится.



„То, что мне нужно...“

ГАЛИНА ТЕСЛЯ, учащаяся СПТУ-12, будущий маляр-штукатур (фото справа).

— Музыку я люблю с детства, учусь в музыкальной школе по классу фортепиано, а в училище неожиданно продолжила свое музыкальное образование — пробую играть на кларнете. Каждый из участников нашего училищного ВИА осваивает какой-нибудь новый инструмент, потому что решили... Ой, это же пока наш секрет, который готовим на праздничный вечер выпускников, — идея принадлежит руководителю ансамбля Ю. Бородину.

Ансамбль у нас очень хороший, два состава имеет, участник многих конкурсов художественной самодеятельности. В последний раз в Красноярске на зональном смотре заняли четвертое место — для коллектива, состав которого меняется каждые три года (именно таков срок обучения у нас), это очень хороший результат.

А мальчишки у нас болеют мотоспортом. В училище хорошая мотосекция, в которой недавно прибавилось пять новеньких машин. Есть волейбольная, баскетбольная секции, секция азбобики — в спортзале всегда полно ребят.

... Мое будущее мы выбирали вместе с родителями на семейном совете. Я тогда только что закончила 8 классов



и, честно говоря, совсем не представляла, кем быть. Помогли родители — они ведь часто лучше нас самих знают наши достоинства и недостатки — значит, могут прикинуть, к чему больше мы способны.

Отец работает в училище, мама — маляр в СМУ-5. Вот и решили: иду в училище на маляра. Честно говоря, жила мысль: через год, когда закончу музыкальную школу, уйду в культпросветучилище. Но вот год этот кончается, и, хотя я по-прежнему люблю музыку, знаю твердо: из училища не уйду, это то, что мне было нужно для начала.

Здесь много друзей и еще мастера Зинаида Павловна Белобородова и Галина Алексеевна Полухина. Это наши наставники, помощники, советчики, старшие друзья и просто много умеющие люди, не делающие из своего умения тайн.

Вот когда мы только-только сюда пришли, в одну из перерывов рассматривали фотографии на доске Почета. И там такие хорошие, милые девочки были... Старшие курсы мимо проходят: «Что, говорят, на своих предшественниц любуетесь?» Оказалось, эти девочки в нашей группе прежде учились. Удар-

ницы учебы были, заводили многих интересных дел, вообще хорошие девчонки, которых училище до сих пор лишь добрым словом вспоминает. Очень хочется быть такими же...



НЕ БЫВАЕТ МОЛОДОСТИ БЕЗ МЕЧТЫ. БЕЗ ЖЕЛАНИЯ ИМЯ СВОЕ ПРОСЛАВИТЬ, НЕОБЫКНОВЕННОЕ ЧТО-ТО СОВЕРШИТЬ.

В ЖИЗНИ — НЕ В СКАЗКЕ. ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ЭТОГО ХОДИТЬ НЕ НАДО. ЗАВОДЫ, ПРЕДПРИЯТИЯ, СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПЛОЩАДКИ — КАК НУЖНЫ ИМ СЕГОДНЯ ТВОЯ МОЛОДОСТЬ, БЕСКОМПРОМИССНОСТЬ, ОПТИМИЗМ

И ГОТОВНОСТЬ ТВОРИТЬ ЧУДЕСА! УМЕЛЫЕ РАБОЧИЕ РУКИ, КРЕПКИЕ ЗНАНИЯ — ТЕБЕ В ЭТОМ ДЕЛЕ ПОМОЩНИКИ.

РЕШАЕШЬ? НЕ ОШИБИСЬ. ОТ ТЕБЯ ЗАВИСИТ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ГОРОДА, ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ СТРАНЫ.

Над выпуском работали В. МАКСУЛЬ, О. ЗАРУБИН, Г. АМЯГА.

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

В. С. КОНОВАЛОВ, преподаватель основ информатики и вычислительной техники СПТУ-12 (фото внизу).

— Вот создали мы такой кабинет: новейшая мебель, графопроектор, действующая модель инженерного микрокалькулятора, на каждом рабочем месте — микрокалькулятор, здесь же цветной телевизор — включай учебную программу! Лучший и единственный пока не только в городе — в области кабинет по новой дисциплине. И вот кто аплодирует, кто недоуменно так прищуривается: «Ну и зачем вам все это? Вы кого готовите — инженеров?..»

Современных рабочих готовим, в том-то все и дело. Тех самых, что в 2000 году будут в расцвете своих творческих сил. Тех, кому придется работать на машинах, станках, приборах нового поколения и качественно по-новому. Инженеры сегодня над этими машинами трудятся. Мы же готовим для них кадры — они, как говорится, решают все.

Легкоатлетические эстафеты на призы „ЗНАМЕНИ“

По числу именитых участников любая из традиционных легкоатлетических эстафет на призы нашей газеты не уступит иным областным либо даже зональным соревнованиям.

Нынешняя, 30-я по счету эстафета длиннее предыдущих на один километр — 940 метров. Число этапов возросло до семнадцати.

После выстрела стартового пистолета на площади Ленина в один и тот же миг в небо взмыли голуби и устремились вперед легкоатлеты, представляющие трудовые коллективы города. Первый этап направлен к железнодорожному вокзалу.

— На дистанции идет борьба за победу между опытными спортсменами — объявил многочисленным болельщикам комментатор. — В забеге участвуют Владимир Могилевич и Сергей Борисов. Не уступают им по мастерству и опыту спортсмены политехнического...

Последние слова комментатора прозвучали, когда вперед вырвались сначала Белов, а потом Слостной, оба студенты Ангарского филиала Иркутского политехнического института. И потом, на протяжении остальных этапов дистанций, лидировали студенты. На 17-м этапе эстафеты представитель команды политехнического отрыв от

основной группы участников увеличил до 250 метров. И вот победа! Второе место по результатам первого забега заняла команда «Ермак-1».

МЖК — написано крупными буквами на майке Сергея Борисова, показавшего один из лучших результатов в забеге на первом этапе. «Молодость жаждет кроссов!» — такую шутиливую расшифровку предложил Сергей буквам МЖК. Однако тут же поправился: «Молодежно-жилищный комплекс — вот что означают эти буквы. Я — инженер. Горком комсомола назначил меня руководителем пресс-центра МЖК. Все комсомольцы должны активно показывать пример в физкультуре и спорте».

И снова хлопок стартового пистолета. Начался забег девушек, спортсменок общеобразовательных школ города. На первом этапе успех праздновала Юлия Гравовская (школа № 32), однако уже на втором этапе лидерство захватили девушки из пятой школы и сохранили его до конца всего забега. Судьи отметили волю к победе спортсменок из 31-й школы. Например, Света Дьяченко, отстав на старте от соперниц, к концу забега с 9-го места переместилась на 4-е. Ее подруга Люба Титова на 10-м этапе сократила разрыв. И здесь

благодаря мастерству и упорству Светы Шееровой команде удалось завоевать второе место. Третье место заняла команда 38-й школы.

Всегдашние победители эстафеты, спортсмены 10-й школы, на первом и втором этапах не сумели выйти вперед. На третьем этапе они сумели переломить ход борьбы в свою пользу и победили. Команды школ № 38 и 31 довольствовались вторым и третьим местами.

В забеге юношей, учащихся профтехучилищ, семь этапов подряд лидировали спортсме-



ны СПТУ-12. Но, как и в прошлом году, на последующих этапах вперед вырвались легкоатлеты СПТУ-8. Они и стали победителями.

Специальные призы нашей газеты за победу на первом этапе завоевали В. Могилевич

(филиал ИПИ), Ю. Гравовская (школа № 32), А. Белоусов (школа № 6) и Д. Валевич (СПТУ-12).

Кончилась эстафета, поставлена точка в протоколе. Но по-прежнему встает вопрос: почему низок процент уча-

ствия в эстафете производственных коллективов? Если есть с кого спросить, почему этот спрос не так строг, как полагаем?

На снимках: команда-победительница из школы № 5; на этапе. Фото В. МАКСУЛЯ.

и „ВОСТОЧКИ“

Такое запоминается надолго: на дистанции выходят тысячи участников, а спортивная борьба, не прекращаясь, длится около двух часов, и через каждые 10 минут старт принимают все новые и новые команды. Практически поток разноцветья замкнулся в единое кольцо. Именно так

прошла эстафета на призы «Восточно-Сибирской правды» в г. Иркутске.

О популярности этой эстафеты говорит такой факт: один лишь авиационный техникум выставил 24 команды.

Ну, а что же ангарчане? Спортсмены школы № 10 считались возможными победи-

телями, к этому уже привыкли все. Но в первом забеге наши юноши лишь вторые. Сложная ситуация сложилась в забеге девушек. Лидеры нескольких команд даже догнали атлетов, стартовавших на 6 минут раньше. И тут наши девушки допускают досадную ошибку: на последнем этапе у школы № 10 не оказалась участницы. Обидно. На втором этапе аналогичная картина случилась у женской

команды СК «Ермак», а победила здесь команда СК «Байкал», женская команда СК «Ангара» на третьем месте.

Сложную задачу решал представитель коксоголового завода Юрий Говорин на первом этапе смешанной эстафеты. Всего 5—8 метров он уступил мастеру спорта из Усоля Виктору Крапивину. На втором этапе Андрей Склифус вывел команду на первое место, и ангарчане не ус-

тупили лидерства до конца.

С уходом с арены эстафет законодателей побед в мужской эстафете из СК «Ермак» ангарчане вот уже почти десятилетие не имеют побед. СК «Ангара» вновь, как и в прошлом году, был третьим.

Из 11 командных кубков лишь один за ангарчанами, одно второе место и два третьих.

Ю. ПОТАПОВ, тренер СК «Ангара».

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Со второго полугодия 1986 года будет издаваться научно-методический журнал Министерства просвещения СССР, Государственного комитета СССР по профессионально-техническому образованию 70423 «ИНФОРМАТИКА И ОБРАЗОВАНИЕ», периодичность журнала 6 номеров в год. Подписная цена: 2 мес. — 0-80, 4 мес. — 1-20, 6 мес. — 1-80, 12 мес. — 3-80.

Журнал рассчитан на учителей школ, преподавателей профессионально-технических училищ и средних учебных заведений, ведущих предмет «Основы информатики в вычислительной технике», использующих ЭВМ на своих уроках, студентов старших курсов педагогических вузов, а также педагогических и научных работников, разрабатывающих методики использования ЭВМ в учебном процессе, трудовом и профессиональном обучении, во внеклассной и внешкольной работе, для повышения квалификации преподавателей.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи и через общественных распространителей печати по месту работы.

КИНО

«РОДИНА» — Там, на неведомых дорожках. 9-40. Жертва обмана (2 серии). 11, 14, 17, 20.

«МИР» — Одиночное плавание. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — После дождика, в четверг. 10, 12, 16. XII Всемирный (док. фильм). 14. Привратное счастье (2 серии). 18, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — вкл «Луч» — Ошибка молодости. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20-10, 21-80.

Зал «Восход» — Корабль пришельцев. 11-10, 17, 19 (удл.), 21-30. Прищип и вишней. 9-40, 13, 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Лиха беда начало. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Большая прогулка. 16, 18, 20.

«ПОВЕДА» — Развод по-итальянски. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — Три золотых волоска. 10, 12, 14, 16. Адский поезд. 17-40, 19-30, 21-10.

Меняем однокомнатную квартиру (18 кв. м, телефон) и комнату на двухкомнатную с телефоном. Первый этаж не предлагать. Звонить: 4-89-85. (872).

Меняем дом (баня, большой участок, летний водопровод) в п. Раздолье на одно- или двухкомнатную квартиру в Ангарске. Узнать: Усольский район, п. Раздолье, ул. Тважняя, 33. Комоско. (742)

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН

Для улучшения культуры обслуживания авиапассажиров в летний период, с 15 мая по 15 сентября с. г., Ангарское агентство Аэрофлота будет работать с авиапассажирами с 8 часов утра и до 20 часов вечера, ежедневно. Телефоны: справочного — 006 и 2-29-81; кассира по продаже билетов на автобус — 2-33-68.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «КИТОЙЛЕС» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

токарь по дереву — 1, резчик по дереву — 1, столяр в ЦДО — 1, печник в ЖКО — 2, контролер-машинистка — 1, мастер в РСУ — 1, газосварщик — 2, слесарь по ремонту грузовой техники мезанизмов, крановщики, дворник, сторожа ЖКО, рабочие в промышленных цеха, рабочие на выгрузку леса из воды (сезонно), жестянщик в АТП, мастер по оборудованию в АТП, плотник в лесопех, плотники в РСУ. Обращаться в бюро по трудоустройству.

Очередное занятие литобъединения состоится в четверг, 15 мая, в помещении редакции «Знамени коммунизма». Начало в 18 часов.

Меняем двухкомнатную квартиру (82,6 кв. м, 1-й этаж) на двухкомнатную выше или на трехкомнатную. Звонить: 6-09-07. (734).

Выражаем сердечную благодарность друзьям и товарищам по работе, родственникам, соседям, разделившим с нами горе, принявшим участие в похоронах дорогого нам Выграненко Михаила Ивановича. Жена, дети, внуки.

Меняю трехкомнатную квартиру лучшей планировки с балконом (38 кв. м, 1-й этаж) в г. Сосновый Бор Ленинградской области на четырехкомнатную в Ангарске. Звонить: 3-87-98, (741).

Коллектив Ангарского горотдела УКГВ глубоко скорбит по поводу смерти ветерана органов КГБ, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1945 года СИНДОРЕНКО Ивана Степановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив урса Ангарского управления строительства скорбит по поводу кончины старшего работника

ПЕРЦОВСКОГО Мовши Шмулевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Очередная, 135-я встреча в клубе фотокинопутешествий состоится в четверг, 15 мая.

О путешествиях по Прибайкальи с показом цветных слайдов расскажет преподаватель школы-интерната Б. Ф. ЧЕЧЕТ.

Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков. Вход свободный.

17 мая в 14 часов в ДК нефтехимиков состоится первый городской фестиваль самодельной песни, посвященный 35-летию Ангарска. Предварительное прослушивание участников 16 мая с 17 до 21 часа в комнате № 12 ДК нефтехимиков. Концерт лауреатов фестиваля состоится 18 мая в 12 часов в ДК «Строитель». Приглашенные билеты можно получить в клубной части ДК нефтехимиков.

Коллектив Ангарского отделения ПКК «Уралпроектмонтажавтоматика» выражает искреннее соболезнование Калашниковой Татьяне Васильевне по поводу тяжелой утраты — смерти отца

Коллектив ГК ДОСААФ выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти участника Великой Отечественной войны

ГАНЮШКИНА Пинкова Васильевича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665880, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-87; ответственный секретарь и отдел информации — 2-26-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телестайния и машбюро — 2-81-19; корректоры — 2-20-68.